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	CAMPANYA DE PROMOCIÓ DE LA SALUT MITJANÇANT L’EXERCICI FÍSIC AL CLÍNIC

Salmerón G, Olivé V, Tortajada M, Quesada S, Vilella A, Varela P.
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Objectiu: Tenint la certesa que el sedentarisme és una de les principals causes de mort prematura i que la inactivitat física es dóna freqüentment en l’àmbit laboral, hem engegat una campanya de promoció de la salut amb els treballadors de l’Hospital amb els objectius d’augmentar el seu nivell d’exercici físic, adherir l’activitat física dins la seva quotidianitat, promocionar l’ús d’escales i promocionar que el personal sanitari que treballa assegut camini més. 
Mètodes: Promoció de la salut mitjançant l’activitat física basada en tres activitats fonamentals: fer difusió de la campanya “feu salut pugeu per les escales” del Departament de Salut de la Generalitat, organització d’una cursa d’orientació pels treballadors dins les dependències del nostre recinte i, creació d’un bloc on es recomanen recorreguts a peu de 30 minuts des de diferents punts de Barcelona fins l’Hospital alhora que es comenten diferents llocs d’interès cultural i gastronòmic dels diferents itineraris.
Resultats: Tot i la dificultat d’obtenir resultats objectius, sí que podem dir que, subjectivament, aquestes propostes són ben acollides pel personal sanitari tal i com s’ha posat de manifest amb la seva participació.
Conclusions: Les activitats de promoció de la salut en el lloc de treball han demostrat ser efectives. 
La promoció de la salut mitjançant l’exercici físic és una eina eficaç per cuidar dels nostres treballadors, per tant, és molt  útil elaborar propostes que siguin atractives. 

Seria interessant en un futur poder intentar analitzar l’impacte que han causat als treballadors aquestes campanyes així com poder avaluar els beneficis aconseguits per a la salut.
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