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Convocatòria de la societat "Radiòlegs de Catalunya" de 20 beques pels R4 de cara al curs AIRP SERAM 2025
 
Benvolgut/da
Des de la Junta de Radiòlegs de Catalunya volem promoure que els residents de radiologia en l’últim any de la seva residència de Catalunya puguin accedir al curs AIRP SERAM 2025 que es celebrarà en Barcelona del 23 al 24 de gener. Aquest curs ofereix un programa excel·lent per ponents de referència en l'àmbit internacional.  Adjuntem l’enllaç del curs i el programa perquè ho podeu valorar.
https://seram.es/producto/airp-2025-vascular-imaging/

Des de la Junta de Radiòlegs de Catalunya volem facilitar l'accés a les beques pels R4 dels diferents serveis de radiologia de tots els centres de Catalunya i per aquest motiu oferim 20 beques per la inscripció a aquest curs.
Les beques seran per un valor de 150 euros amb un pressupost global de 3000 euros.
El criteri de selecció serà que el candidat tingui un perfil de metge resident de radiologia del quart any (R4) i que sigui soci de Radiòlegs de Catalunya.
La distribució de les beques seria d'una beca pels serveis amb 1-2 residents per any i de 2 beques pels serveis de 3-5 residents per any.
El cap de servei de Radiologia haurà de seleccionar el candidat o candidats entre els seus R4 del seu serveu que compleixin els criteris establerts i enviar les dades del candidat/ candidats a la Sra. Maite Sanz com a secretaria de la societat (maitesanz@academia.cat) especificant a l’assumpte ‘beques AIRP SERAM 2025’. Data límit: 16 de gener de 2025
Des de la secretaria es posaran en contacte amb cadascun dels guanyadors de la beca perquè envien el justificant d'haver pagat la inscripció al curs i les seves dades bancàries. Posteriorment, es realitzarà la transferència de la beca al seu compte.
Estem a la teva disposició per atendre qualsevol dubte al respecte
Atentament
Junta de la societat "Radiòlegs de Catalunya".
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