Benvolguts socis,

Com tots sabeu, a l´inici del curs preparem el programa de les sessions formatives.  Intentem que les sessions siguin multidisciplinàries i tractin de temes d´actualitat i de controvèrsies que ens trobem habitualment en el nostre dia a dia. Com sabeu en aquest curs vam canviar les sessions als dijous i també des de la darrera sessió hem canviat l´horari i ara són de 17 a 18:00 h.
Des de la junta de la SCPANC volem recordar-vos les dates i temes de les pròximes sessions del curs 2024-2025 i us animem a que assistiu, ja sigui presencialment o per via telemàtica, i que participeu amb els vostres coneixements i preguntes per fer-les més enriquidores.
També us volem recordar que a la darrera sessió es concedirà el premi Lluïsa Guarner, que com sabeu està destinat a reconèixer els professionals dedicats a la investigació clínica i bàsica en patologia pancreàtica que hagin publicat un treball en la literatura mèdica durant els anys 2022, 2023 i 2024. El termini per presentar els treballs és el dia 13 d´abril de 2025.  A la pàgina de la SCPANC teniu tota la informació.

PRÒXIMES SESSIONS
1) Dijous, 10 d'abril de 2025 de 17 a 18:00h 
TÍTOL: Paper de la radiofreqüència guiada per USE en el tractament de tumors neuroendocrins de pàncrees.


2) Dijous, 8 de maig de 2025 | 17 a 18:00h 
TÍTOL: Puncions pancreàtiques guiades per USE al càncer de pàncrees des del punt de vista de l’endoscopista, del patòleg i de l’oncòleg.


3) Dijous, 12 de juny de 2025 | 17 a 18:00h
Premi Lluïsa Guarner. Presentació dels treballs guanyadors. 
Assemblea de socis SCPANC curs 2024-2025


Ens veiem molt aviat.  Salutacions a tots!!
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